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„Ja Pan jestem Bogiem waszym; Uświęćcie się i bądźcie 
świętymi, bo Ja jestem święty” 3 Mż 11,44 
 
Każde nabożeństwo kończymy kapłańskim błogosła-

wieństwem Aaronowym: Niech ci błogosławi Pan i niechaj cię 
strzeże. Niech rozjaśni Pan oblicze swoje nad tobą i niech ci miłościw 
będzie. Niech obróci Pan twarz swoją ku tobie i niech ci da pokój. To 
trójczłonowe błogosławieństwo wskazuje nam Boga w Trójcy 
Świętej jedynego, Boga Ojca, Boga Syna i Boga Ducha Świętego. 
W tego wierzymy, Jego uwielbiamy. To jest nasz chrześcijański 
obowiązek, a zaraza służba i świadectwo naszej wiary. Służbą 
i świadectwem okazujemy wdzięczność za Boską, Ojcowską dobroć 
i Jego miłosierdzie, za wybawienie, odkupienie i pozyskanie 
od wszelkiego grzechu, za powoływanie, zgromadzanie, oświecanie, 
poświęcanie i utrzymywanie w prawdziwej, jedynej wierze w Jezusa 
Chrystusa. 
 Wiele osób pragnie zgłębić tajemnicę i istotę Boga w Trójcy 
Świętej jedynego. Teolodzy wymyślili ją, ale nie to chce być 
najważniejsze. Nie jest najważniejsze ubranie, które nosi człowiek, 
lecz sam człowiek – jaki, kim i czym jest. A on powinien być 
wierzącym w Tego, który trzykrotnie jest święty, który przyjął 
postać sługi, raz na zawsze oddał siebie za grzesznego, który uniżył 
samego siebie, aby wszystkich pociągnąć w górę, do nieba. 
 Podobieństwo o Synu marnotrawnym wyraźnie obrazuje 
nam Boga jako Ojca, jego dobroć i miłość. A gdy /syn/ jeszcze był 
daleko, ujrzał go jego ojciec, użalił się i pobiegłszy rzucił mu się na 
szyję, i pocałował go (Łk 15,20). Krzyż Golgoty nadzwyczaj 
przejrzyście ukazuje nam Jego miłosierdzie, które nie chce śmierci 
grzesznika, lecz aby się nawrócił i żył. Dzień pięćdziesiątnicy, 
Zesłanie Ducha Świętego potwierdza, że Bóg nigdy nas nie 
opuszcza. Nie zostawię was sierotami, przyjdę do was (J 14,18). Święto 
Trójcy Świętej przypomina, że Bóg jest prawdziwym Ojcem naszym, 
a my prawdziwymi dziećmi jego. On jest święty i my powinniśmy 
się uświęcać. Mówi bowiem: Ja Pan jestem Bogiem waszym; 
Uświęćcie się i bądźcie świętymi, bo Ja jestem święty. Wraz z całym 
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Kościołem chrześcijańskim złóżmy wyznanie: Wierzę w Boga Ojca, 
w Jezusa Chrystusa, w Ducha Świętego. Wspólnie też zaśpiewajmy: 
Święty, Święty, Święty jest Pan Zastępów. Pełna jest wszystka ziemia 
chwały Jego Iz 6,3. 

Ks. bp Rudolf Pastucha, Głos życia, Katowice 1966, s.77-78. 
 

KONFIRMACJA 

Dzień konfirmacji bardzo często i bardzo wielu z nas 
związany jest z przystąpieniem po raz pierwszy do sakramentu 
Komunii Świętej, którą nazywamy również Sakramentem Ołtarza, 
Stołem Pańskim, Eucharystią czyli ucztą radości.  Przypomnijmy 
sobie, co o tym sakramencie napisał Marcin Luter w Małym 
Katechizmie: 

Mały Katechizm 

SAKRAMENT OŁTARZA – jak go w prostocie nauczać powinien 
ojciec rodziny swoich domowników. 

1. Co to jest Sakrament Ołtarza?  

Jest to prawdziwe ciało i prawdziwa krew Pana naszego 
Jezusa Chrystusa, pod chlebem i winem nam chrześcijanom do 
spożywania i picia przez samego Chrystusa ustanowione. 

Gdzie to jest napisane?  

Tak piszą święci ewangeliści Mateusz, Marek i Łukasz oraz 
Paweł święty: Pan nasz Jezus Chrystus, tej 
nocy, której był wydany, wziął chleb 
i podziękowawszy, łamał i dawał ucz-
niom swoim, mówiąc: Bierzcie, jedzcie, 
to jest ciało Moje, które się za was daje. 
To czyńcie na pamiątkę Moją. Podobnie, 
gdy było po wieczerzy, wziął i kielich, 
a podziękowawszy, dał im, mówiąc: 
Bierzcie i pijcie z niego wszyscy, ten 
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kielich jest to nowe przymierze we krwi Mojej, która się za was 
wylewa na odpuszczenie grzechów. To czyńcie, ilekroć pić 
będziecie, na pamiątkę Moją. 

2. Jaki pożytek przynosi takie spożywanie i picie?  

Na to wskazują nam słowa: za was się daje i wylewa na 
odpuszczenie grzechów. To jest, że w sakramencie przez te słowa 
udzielone nam zostaje odpuszczenie grzechów, życie i zbawienie; 
bo gdzie jest odpuszczenie grzechów, tam też jest życie i zbawienie.  

3. Jak może cielesne spożywanie i picie tak wielkie rzeczy 
czynić?  

Spożywanie i picie wprawdzie tego nie czynią, lecz te słowa: 
Za was się daje i wylewa na odpuszczenie grzechów. Albowiem 
słowa te obok cielesnego pożywania i picia stanowią główną część 
sakramentu, i kto tym słowem wierzy, ten ma, co one mówią 
i opiewają, to jest odpuszczenie grzechów. 

4. Kto godnie przyjmuje ten Sakrament?  

Post i zewnętrzne przygotowanie się jest zaiste pięknym, 
powierzchownym zwyczajem, lecz ten tylko jest prawdziwie godny 
i należycie przygotowany, 
kto ma wiarę w te słowa: 
Za was się daje i wylewa 
na odpuszczenie grze-
chów. Kto zaś tym sło-
wom nie wierzy lub 
powątpiewa, ten nie jest 
godny i nie jest przygo-
towany, gdyż owe słowa: 
"Za was" wymagają serc 
prawdziwie wierzących.  
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Słowo proboszcza 

Maj „konfirmacjami stoi” – to znaczy, że w maju odbywają się 
konfirmacje. Tak jest i w naszej parafii. W ubiegłym roku nie 
mieliśmy konfirmacji, za to w tym roku będą dwie i to niedziela za 
niedzielą. W niedzielę 19 maja odbędzie się diamentowa 
i szmaragdowa konfirmacja, czyli odnowienie konfirmacji przez 
konfirmantów z rocznika 1954 i 1964. Jeszcze nie mamy zgłoszeń, 
ale mam nadzieję, że się pojawią konfirmanci z rocznika 1974. 
Cieszę się bardzo na to nabożeństwo i spotkanie. Natomiast 
w niedzielę 26 maja, w Dzień Matki, odbędzie się konfirmacja 
8 konfirmantów, którzy przedstawili się zborowi w niedzielę 
25 lutego. Konfirmacja jest świętem całego zboru, dlatego liczę na 
Wasz liczny udział. Naszą obecnością i modlitwami dajemy dobry 
przykład przywiązania do Kościoła i Pana Jezusa oraz włączamy się 
w szeroki krąg modlitewny za konfirmantów, którzy bardzo 
potrzebują naszego modlitewnego wsparcia. 

Największym wydarzeniem w naszej parafii będzie w tym 
roku Diecezjalne Święto Pieśni, czyli 76. Zjazd Chórów Diecezji 
Katowickiej. Co prawda nie wszystkie chóry wezmą udział 
w święcie, jednak i tak chcemy się przygotować i dobrze ugościć 
około 200 osób. Żeby tak było, potrzebujemy Waszej pomocy 
i obecności. Dziękuję osobom, które się zgłosiły na wolontariat. 
Liczę, że będzie Was więcej. O godz. 10.00 odbędzie się 
nabożeństwo z występami chórów i zespołów, a o godz. 14.30 
koncert wspaniałego zespołu GGDuo. Warto, wręcz trzeba wtedy 
być w kościele. Pragnę uprzedzić, że część ławek w kościele będzie 
zarezerwowana dla chórów. Jednak nie martwicie się, że nie 
znajdziecie miejsca. Nasz kościół jest na tyle duży, że miejsc 
wystarczy dla wszystkich. Będzie jeszcze jedna niedogodność, 
mianowicie parkowanie przed kościołem. Zapraszamy na parking 
nad Rawą na końcu ulicy Bankowej. Tam na pewno znajdziecie 
miejsce parkingowe, a wolontariusze pokażą miejsce do 
parkowania. 

Dwie konfirmacje i Święto Pieśni w maju. To jednak nie 
wszystko. W poniedziałek 20 maja, w Drugie Święto Zesłania Ducha 
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Świętego odbędzie się nabożeństwo o godz. 17.30, po którym 
zapraszamy na tradycyjną jajecznicę. W tym roku nigdzie nie 
wyjeżdżamy, ale na miejscu będziemy mogli zjeść pyszną jajecznicę. 

A teraz kilka wspomnień tego, co za nami. 13 kwietnia liczna 
grupa parafian wzięła udział w ewangelizacji Franklina Grahama 
„Bóg cię miłuje”, która odbyła się w Tauron Arenie w Krakowie. 
Przeżyliśmy ewangelizację w stylu amerykańskim. Ciekawe 
doświadczenie. W kwietniu odbyło się w naszym kościele kilka 
koncertów. W niedzielę 7 kwietnia mogliśmy wysłuchać koncertu 
wielkanocnego w wykonaniu Orkiestry Symfonicznej „Amisarte” 
oraz chóru „Canticum Novum” z Suszca i chóru „Cantate Deo” 
z Tychów. Pięknie zabrzmiało „Alleluja” Haendla w wykonaniu 
orkiestry i połączonych chórów. Również bardzo ciekawy był 
koncert organowy, który odbył się 8 kwietnia. Organizatorem była 
Akademia Muzyczna, a wykonawcą był Daniel Strządała. Bardzo 
ciekawy był program koncertu poświęcony ewangelickim 
kompozytorom. Daniel Strządała, asystent w Katedrze Organów 
i Muzyki Kościelnej Akademii Muzycznej oraz nauczyciel 
w Państwowej Szkole Muzycznej I i II stopnia im. Mieczysława 
Karłowicza, zaprezentował utwory Jana Sztwiertni, Fritza Lubricha 
i Jana Gawlasa. Bardzo ciekawy był również wstęp do koncertu prof. 
Juliana Gembalskiego. W niedzielę 28 kwietnia mogliśmy usłyszeć 
kolejny ciekawy koncert organowy, który odbył się w ramach 
Tygodnia Organów Śląskiego Festiwalu Nauki. Patrząc wprzód, 
w każdym miesiącu w naszym kościele odbędzie się przynajmniej 
jeden koncert. Zapraszam na najbliższy 16 maja. Wystąpią: Chór 
Canto d’Oro z ZPSM w Katowicach oraz Zespół Kameralny 
Santarello z Katowic. Koncert organizowany jest w ramach 
VI Metropolitalnego Festiwalu Chóralnego.  

Ja chciałbym już teraz prosić o zgłaszanie się na dyżury 
w kościele. Od 15 czerwca do 15 września nasz kościół powinien być 
otwarty w godz. od 11.00 do 16.00. Jednak ktoś musi w tych 
godzinach być w kościele. Mam nadzieję, że chętnych do 
dyżurowania nie zabraknie. Liczę zwłaszcza na emerytów. 

Prawdopodobnie w maju zostanie zdemontowany i zabrany 
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do renowacji witraż „Jezus błogosławi dzieci”. Mam nadzieję, że 
jesienią do pamiątki poświęcenia kościoła witraż pojawi się 
w kościele w nowych ramach i z nowymi szybami z zewnątrz. 
Dziękuję za ofiary złożone na renowację witraża. Całkowity koszt to 
ponad 260 000 zł. Przygotowaliśmy wniosek o dotację do Miasta 
Katowice i przyznano nam 120 000 zł. Czekamy na rozstrzygnięcie 
konkursu w Urzędzie Marszałkowskim. Tam złożyliśmy ofertę 
o dotację na 50000 zł. 

W maju powinien też pojawić się w kościele dzwon, który jak 
informowałem, został zdjęty z wieży i po renowacji (czyszczeniu) 
znajdzie miejsce z tyłu kościoła. Ponieważ jest popękany, nie może 
wrócić na wieżę kościelną. 

Na koniec informacja z życia kościoła. W sobotę 27 kwietnia 
w kościele św. Trójcy w Warszawie odbyła się ordynacja trzech 
duchownych naszego Kościoła. Księżmi zostali: Bożena Zamarska, 
Filip Lipiński i Daniel Wiśniewski. Życzymy nowym duchownym 
zapału i radości ze służby w Kościele, a Duch Święty niech ich 
prowadzi i umacnia w służbie. Ordynacja jest świętem całego 
Kościoła. Powinniśmy się cieszyć i dziękować Bogu za nowych 
duchownych, ponieważ niestety mamy coraz mniej chętnych do 
studiowania teologii i za kilka lat, gdy wielu obecnych duchownych 
przejdzie na emeryturę, pojawią się problemy w obsadzaniu parafii. 
Od urzędu duchownego nie zależy istnienie Kościoła, ale urząd 
duchowny jest niezbędny w działaniu i życiu Kościoła. Zgodnie 
z definicją Kościoła zawartą w Konfesji Augsburskiej, Kościół jest 
zgromadzeniem wierzących, wśród których jest zwiastowane Słowo 
Boże i sprawowane są sakramenty. A nikt nie może nauczać i głosić 
Słowa, jeżeli nie jest należycie powołany. 

Bardzo dziękuję wszystkim za pomoc w przygotowaniu 
i prowadzeniu Święta Pieśni. Życzę pięknego, prawdziwie 
wiosennego czasu. Niech w naszych sercach zagości wiosna 
duchowa, bo „kto jest w Chrystusie, nowym jest stworzeniem”. 

 
Wasz proboszcz 

Ks. bp dr Marian Niemiec 
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Sezon nabożeństw w Górnośląskim  
Parku Etnograficznym rozpoczęty 

W niedzielę Cantate, 27 kwietnia o godz. 16.00 
w drewnianym kościele „Z Bobrka” w Górnośląskim Parku 
Etnograficznym w Chorzowie odbyło się pierwsze w roku 2024 
nabożeństwo ewangelickie. W nabożeństwie wzięli udział 
parafianie z Chorzowa, Katowic, Siemianowic i Wirku. Kazanie 
wygłosił bp Marian Niemiec, a liturgię poprowadził mgr teol. 
Konrad Indeka. Po nabożeństwie dla uczestników przygotowano 
kawę, herbatę i rogaliki. Był to czas na spotkanie i rozmowy. 
Nabożeństwa z wyjątkiem maja odbywać się będą w czwartą 
niedzielę miesiąca (2 i 23 czerwca, 28 lipca, 25 sierpnia i 22 września) 
zawsze o godz. 16.00. 

W Roku Reformacji, czyli w 2017 roku z inicjatywy członka 
zarządu Województwa Śląskiego Henryka Mercika, zniszczony, 
drewniany kościół z Bytomia Bobrka został rozebrany, 
odrestaurowany i znalazł miejsce jako cenny zabytek w skansenie 
w Chorzowie. Diecezja Katowicka ma zagwarantowaną możliwość 
odprawiania nabożeństw, odbywania spotkań i koncertów. 
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III Zjazd Młodych Dorosłych 

„Przetrwasz? Wytrwasz? Trwasz?” – pod takim hasłem 
odbywał się w dniach 26-28 maja tegoroczny Zjazd Młodych 
Dorosłych, tym razem w Wiśle-Jaworniku (pierwszy był w Miecho-
wicach, a drugi w Rudach Raciborskich). W sumie prawie 80 osób 
20+ brało udział w wydarzeniu, które wielu z nas zapamięta na 
długo. 

W trzydniowym zjeździe uczestniczyło prawie 10 osób 
związanych ze spotkaniami „Młodzi Dorośli”, które odbywają się 
w naszej parafii w poniedziałki. Było wiele aktywności: 

• wykłady, które wygłosili: ks. Marcin Podżorski oraz pani 
Urszula Czudek,  

• warsztaty, m.in. elektroniczne, pieczenie kołocza czy 
robienie oscypków, 

• dyskusje w grupach na temat kryzysu, 

• wieczór uwielbienia ze świadectwem, 

• wspólne nocne wyjście na Soszów, 

• niedzielne nabożeństwo rodzinne ze zborem z Jawornika. 

Ważną częścią zjazdu była też naturalnie integracja – gry 
planszowe, rozmowy, gra w ping-ponga. Wszystkie te elementy 
sprawiły, że uczestnicy wyjechali trzeciego dnia do swoich domów 
usatysfakcjonowani, co mnie jako jednego z organizatorów bardzo 
cieszy. Mamy nadzieję, że również w przyszłym roku uda się nam 
zorganizować kolejny Zjazd Młodych Dorosłych. 

Z perspektywy młodego człowieka po dwudziestym roku życia, 
Kościół młodym dorosłym często nie ma do zaoferowania tyle, co 
na przykład młodzieży. Gdy skończy się szkołę średnią, w wielu 
miejscach Kościół posiada pociągającej oferty dla ludzi w tym wieku. 
Tym bardziej możemy się cieszyć, że w ewangelicy z różnych stron 
naszego województwa mogą uczestniczyć w spotkaniach „Młodzi 
Dorośli – Katowice” oraz w takich zjazdach jak to wspomniane. 
Obyśmy tworzyli w Kościele przestrzeń dla ludzi w każdym wieku. 

mgr teol. Konrad Indeka 
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Fragment 
odezwy 
BPGA  
na rok 

2024 
 

„Wszystko, co czynicie, niech się dokonuje w miłości” – 1 Kor 16,14 

Apostoł Paweł przypomina nam dzisiaj te słowa. Za każdym razem, 
gdy po nabożeństwie, przy wyjściu składamy z serca kolektę lub 
robimy przelew na rzecz Kościoła i parafii pamiętajmy, że mamy to 
czynić z miłości i chęci pomocy. 

Tradycyjnie już w okresie powielkanocnym, jako Zarząd BPGA 
zwracamy się do Was z prośbą o dołączenie do tegorocznej zbiórki 
ofiar, którą chcemy przeznaczyć na remonty w parafiach 
potrzebujących wsparcia finansowego w całym naszym Kościele. 
Dziękując za ostatnie dziesięć lat współpracy, ofiarności 
i zaangażowania w realizację wielu wspaniałych projektów chcemy 
zarząd Bratniej Pomocy im. Gustawa Adolfa przekazać w nowe ręce 
i życzyć błogosławieństwa Bożego w tej służbie.  

Za każdy przejaw waszej hojności z serca dziękujemy. 

Zarząd BPGA 

„Miłość jest siłą przyciągającą i udzielającą się na zewnątrz. Miłość 
przyjmuje i oddaje. Źródłem jej pochodzenia jest sam Bóg. Miłość 
musi kochać, inaczej umiera. Miłość musi dawać, inaczej zubożeje. 
Miłość nie pożąda niczego dla siebie, lecz oddaje wszystko 
z powrotem Bogu, od którego wszystko otrzymuje. Ponieważ jej 
źródło jest wieczne i nigdy nie wysycha.” 

- Matka Ewa  



14 

 

 

Wydawnictwo Augustana na minionym Synodzie Kościoła 
zaprezentowała nową aplikację na smartfony, w której znajdziemy 
wszystkie teksty pieśni z naszych Śpiewników Ewangelickich. Jak 
przyznają twórcy, w tej pierwszej wersji aplikacji zabrakło introitów. 
Można ją wypróbować skanując podany poniżej kod QR lub poprzez 
ręczne wyszukanie hasła „eśpiewnik”. Przez pierwsze trzy miesiące 
aplikacja jest całkowicie darmowa. By później móc korzystać w pełni 
z oprogramowania należy zapłacić 29,99 zł za subskrypcję roczną. 
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Zapraszamy na nabożeństwa i spotkania parafialne 

5. Niedziela po Wielkanocy – Rogate 

5 maja  10.00 – nabożeństwo Słowa z ofiarą 

6 maja  19.10 – spotkanie „Młodzi Dorośli – Katowice” 

7 maja  18.00 – spotkanie dla sympatyków 

8 maja  18.00 – próba chóru 

Święto Wniebowstąpienia Pańskiego 

9 maja 17.30 – nabożeństwo Słowa 

6. Niedziela po Wielkanocy – Exaudi 

12 maja  10.00 – nabożeństwo połączone z przeglądem chórów 

i zespołów w ramach Diecezjalnego Święta Pieśni 

 14.30 – koncert zespołu GGDuo 

13 maja 19.10 – spotkanie „Młodzi Dorośli – Katowice” 

14 maja 17.00 – spotkanie pań 

15 maja 18.00 – próba chóru 

16 maja 17.00 – Akademia Ekumeniczna w Bibliotece Śląskiej 

  19.00 – koncert chóru Canto d’Oro z ZPSM i Zespołu 

  Kameralnego Santarello w Katowicach 

1. Święto Zesłania Ducha Świętego | Złota Konfirmacja 

19 maja 10.00 – nabożeństwo z Komunią Św. 

  12.00 – nabożeństwo w Senior Residence 

2. Święto Zesłania Ducha Świętego 

20 maja 17.30 – nabożeństwo Słowa; po nabożeństwie wspólne 

  przygotowanie jajecznicy 

  19.10 – spotkanie „Młodzi Dorośli – Katowice” 

21 maja 17.00 – spotkanie PTEw 

22 maja 18.00 – próba chóru 

23 maja 17.30 – spotkanie z Biblią 

Święto Trójcy Świętej | Konfirmacja 

26 maja 10.00 – nabożeństwo z Komunią Św. 

27 maja 18.00 – posiedzenie Rady Parafialnej 

19.10 – spotkanie „Młodzi Dorośli – Katowice”  

29 maja 18.00 – próba chóru 

30 maja 17.30 – spotkanie z Biblią 

1. Niedziela Trójcy Świętej 

2 czerwca 10.00 – nabożeństwo z ofiarą 

  16.00 – nabożeństwo w Górnośl. Parku Etnograficznym 
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Zachęcamy do oglądania „Codziennika biblijnego” 
na kanale YouTube Chrześcijańskiej Telewizji 
Internetowej, w którego nagrywanie jest też 
zaangażowana nasza Parafia. Bardzo prosimy o 
udostępnianie nagrań dalej tak, by docierały do 
jeszcze większej liczby osób! 
 
 
W dzisiejszym świecie jest wiele możliwości. Jedną z nich jest 
transmitowanie nabożeństw. Jeśli nie jesteś w stanie z różnych 
powodów przyjść do naszego kościoła, zachęcamy do wzięcia 
udziału w nabożeństwie wirtualnie. Można je oglądać na żywo na 
kanale YouTube. Zapraszamy! 
 
Zachęcamy do oglądania nabożeństw ewangelickich w TVP Kultura: 

• 12 maja – godz. 8.00 – kościół w Marklowicach 

• 26 maja – godz. 8.00 – kościół w Jeleniej Górze-Cieplicach 
 
W terminie od 15 czerwca do 15 września planujemy w godzinach 
11.00-16.00 dni otwarte naszego kościoła, dlatego prosimy 
o zgłaszanie się na dyżury do jego pilnowania. Dziękujemy! 
 

 
 

 

 

__________________________________ 
 

 

Dane kontaktowe 
     

40-006 Katowice, ul Warszawska 18  tel.: 32 253 99 81 

www.katowice.luteranie.pl   katowice@luteranie.pl 

www.facebook.com/LuteranieKatowice   

nr konta: 62 1020 2313 0000 3002 0174 9043 


